
  اقتصاد 

  دهند؟ گويند؟ اين نوع توليد با كدام حروف اختصاري نمايش مي شود چه مي ي يك كشور توسط هر مليتي انجام ميبه توليدي كه داخل مرزها-1

  GDPـوليد ناخالص داخلي ) تGNP   4ـ) توليد ناخالص ملي GDP   3ـ) توليد ناخالص ملي GNP   2ـ) توليد ناخالص داخلي 1

گيري توليد ناخالص ملـي   چرا برخي موارد مانند كار بدون دستمزد يا توليدات غيرقانوني و مبادلات و خريد و فروش كالاهاي دست دوم در اندازه - 2
  شوند؟ معيار محاسبه توليد ناخالص چگونه است؟ لحاظ نمي

  سرانه يكسالهدقت محاسباتي ـ  )2  اي پنج ساله دورهدشواري محاسباتي ـ  )1

 دوره پنج سالهدقت محاسباتي ـ  )4   سرانه يكسالهدشواري محاسباتي ـ  )3

  پاسخ هر يك از موارد زير در كدام گزينه به درستي آمده است؟ - 3

  رفت؟ ها نسبت به توسعه و پيشرفت جوامع اروپايي در چه دورة تاريخي از دست فرصت طلايي جبران كاستي ـ

  سلسله پهلوي چه بود؟ هويژگي عمده اقتصادي ايران در دور ـ

  جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، تاريخي، اجتماعي و ديني خود.دوران قاجار ـ  )1

  بود. هاي حكومت خود، افزودن بر خزانه از طريق غارت دسترنج مردم و ... تلاش حاكمان صرف تحكيم پايهدوران پهلوي ـ  )2

  هاي حكومت خود، افزودن برخزانه از طريق غارت دسترنج مردم و ... بود تلاش حاكمان صرف تحكيم پايهدوران قاجار ـ  )3

 جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، تاريخي، اجتماعي و ديني خود. ـ) دوران پهلوي 4

  قاجار به حساب آورد؟ ملي و مذهبي دورهت محدود توان، جزء اقدامات مثب كدام يك از اقدامات زير را نمي- 4

  ) تحريم كالاهاي خارجي توسط علماي اصفهان2     ) تاسيس شركت اسلاميه1

 هايي در حمايت از توليد ملي بيانيه )4  هاي خيريه ) ساخت مساجد بازارها و كاروانسراها و فعاليت3

  اسخ دهيد؟پول و سيرتكويني آن به سوالات زير پ هدر رابطه با تاريخچ- 5

  اولين نوع مبادلات بشر؟ ـ

  اولين عنوان پول؟ ـ

  پاياپاي برطرف شد؟ هكدام نوع پول وقتي ابداع شد، كل مشكلات مبادل ـ

  اسكناسمبادلات تهاتري ـ مسكوكات ـ  )2  پول كاغذيكالاهاي معيار ـ مسكوكات ـ  )1

  مسكوكات ـكالاهاي معيار  مبادلات تهاتري ـ )4   مسكوكات ـرسيد صرافان كالاهاي معيار ـ  )3

  اساس جدول ارائه شده مصاديق (الف، ب، ج) كدامند؟بر - 6

  سوء استفاده از اصل اعتماد مردم  (ب)  (الف)

  (ج)  وجود آمد.ه پولي كه با نوك قلم بانكداران ب  كالاي معيار هند

  مسكوكات ج) ضرب الف) صدف ب) پول كاغذي  )2   ج) انتشار پول كاغذيالف) صدف ب) پول ثبتي  )1

 ج) ضرب مسكوكاتپول بانكي (چك) ب) الف) چاي  )4  ج) انتشار پول كاغذيالف) چاي ب) پول تحريري  )3

  مستقيمي با چه چيزي دارد؟ ههاي كاغذي، تحريري يا الكترونيكي چيست؟ اين ويژگي مشترك رابط خصوصيت مشترك پول - 7

 مبادله هوسيلبا ارزش بودن ـ  )4   مبادله هوسيلاعتبار داشتن ـ  )3   نه پولپشتوااعتبار داشتن ـ  )2   پشتوانه پولبا ارزش بودن ـ  )1

  امروزه پشتوانه پول چيست؟ نقش اصلي پول در مبادلات كدام است؟- 8

  وسيله سنجش ارزشقدرت اقتصادي ـ  )2    ازي آسان قدرت اقتصادي ـ  )1

 سازي آسانو نقره و جواهرات نزد بانك مركزي ـ  طلا )4  وسيله سنجش ارزشنقره و جواهرات نزد بانك مركزي ـ طلا و  )3

  پول با ابداع كالاهاي معيار محقق شد؟ هتر است؟ كدام وظيف كدام وظيفه پول در روزگار ما كاملاً محسوس - 9

  انداز و حفظ ارزش وسيله پسارزش ـ وسيله سنجش  )2  وسيله سنجش ارزشانداز و حفظ ارزش ـ  پس هوسيل )1

 وسيله پرداخت در مبادلات ـانداز و حفظ ارزش  پس هوسيل )4   وسيله پرداخت در مبادلاتتي ـ هاي آ پرداخت ه) وسيل3

 

 

 

 

 

 



  اساس اطلاعات ارائه شده در جدول مطلوبست:بر-10

  الف) محاسبه نقدينگي اين كشور؟

  اعمال شود؟ درصد افزايش داشته است چه سياست پولي بايد8ب) اگر اين نقدينگي نسبت به گذشته

  ج) افزايش نقدينگي معمولاً ناشي از عملكرد كجاست؟

  حسب ميليارد دلاربر  

   8000  مسكوكات

   17000  پول كاغذي

3مسكوكات  هاي ديداري حساب

10
   

  اوراق قرضه
هاي  حساببرابر 2

  ديداري

هاي  حساب
  غيرديواري

1

2
  پول كاغذي

  ها ج) بانكي ب) انقباضميليارد دلار 40700الف) )2  ج) بازارميليارد دلار ب) انبساطي 35900) الف)1

 ج) بازارميليارد دلار ب) انبساطي 40700الف) )4  ها ج) بانكي ب) انقباض ميليارد دلار35900الف) )3

 ـ 12هزار ميليارد تومان بوده است. اگر هزينه سبد بازار در سال گذشته 24فرض كنيد در سال جاري سبدبازار - 11 وده باشـد،  هزار ميليارد تومان ب
  شود؟ گيري كدام يك از نوسانات اقتصادي بازار استفاده مي براي اندازه cpiچقدر است؟ معمولاً از شاخص cpiآنگاه شاخص

 ركوددرصد ـ 50)4  تورم ـدرصد 100)3   تورم ـدرصد 50) 2  ركود ـدرصد 100)1

؟ كدام يك از اصطلاحات مطرح شده جز اصطلاحات نشده استها تاكيد  در بخش اقتصادي قانون اساسي، جمهوري اسلامي بر كدام يك از آموزه-12
  ؟باشد نمياند،  ردهسازي اقتصادي ارائه ك علمي كه اقتصاددانان براي توضيح مقاوم

  آوري اقتصادي اقتصاد مردمي ـ تاب )2  توسعه اقتصادي ـ خودكفايي اقتصادي )1

 اقتصاد مردمي ـ خودكفايي اقتصادي )4  آوري اقتصادي توسعه اقتصادي ـ تاب )3

  بندي ارائه شده:  اساس شاخص دهكبر-13

  

هك سوم چقـدر اسـت؟   درصد باشد، سهم د 12الف) اگر نسبت بين دهك سوم و نهم
درصد باشد، سهم دهك هشتم چقدر است؟ اگـر  13اگر نسبت بين دهك دوم و هشتم

  درصد باشد، سهم دهك هفتم چقدر است؟ 10نسبت بين دهك اول و هفتم

كـه دهـك اول آن   (B)است يـا كشـور  بيشتر  (A)ب) نسبت نابرابري در اين كشور
  درصد است؟ 25درصد و دهك دهم آن2

  

  

،) الف)1 ،12 16   Aب) كشور 5

،الف) )2 ،10 17   Aب) كشور 6

،الف) )3 ،10 17   Bب) كشور 6

،الف) )4 ،12 16   Bب) كشور 5

  

 

ميليارد دلار،  3500به فرض اينكه سال پايه باشد) سال اول واقعي (برحسب سال اول GDPاساس اطلاعات ارائه شده از درآمد يا ارزش پوليبر-14
سه سـال  ( اسمي GDPاساسل اگر اين درآمد يا ارزش پولي بردلار آمده است. حاميليارد  4200ميليارد دلار، سال سوم 3750سال دوم

  ست:ا ميليارد دلار آمده باشد، مطلوب 4400ميليارد دلار، سال سوم 3800ميليارد دلار، سال دوم 3500متوالي) سال اول

  الف) افزايش قيمت در سال دوم؟

  واقعي سال پايه؟ GDPاساسال سوم برب) تورم در س

 ج) افرايش توليد سال دوم؟

 150ج) 900ب) 300الف) )4   250ج) 200ب) 150الف) )3   250ج) 900ب) 150الف) )2  150ج) 200ب) 300) الف)1

 

  Aبندي در كشور شاخص دهك

  درصد2  دهك اول

  درصد3  دهك دوم

  درصد?  دهك سوم

  درصد5  دهك چهارم

  درصد8  دهك پنجم

  درصد10  دهك ششم

  ؟درصد  دهك هفتم

  ؟درصد  ك هشتمده

  درصد17  دهك نهم

  درصد22  دهك دهم

  درصد سهم درآمد ملي100  درصد جمعيت100



هاي تحصـيلي سـرانه درآمـد     زندگي ميانگين سال گيري پيشرفت اقتصادي كشورهاي گوناگون اميد به در كدام شاخص رايج جهاني براي اندازه - 15
  گيري توليد ناخالص داخلي چيست؟ شود؟ مهمترين دليل براي اندازه ناخالص ملي محاسبه مي

1(cpi2  نظارت بر تغييرات توليد در طول زمان ـ(HDIكاهش توليد نظارت بر نوسانات اقتصادي و افزايش يا ـ  

3(HDI4  نظارت بر تغييرات توليد در طول زمان ـ(cpiنظارت بر نوسانات اقتصادي و افزايش يا كاهش توليد ـ  


